
株式会社⽇本教育資料 「給⾷指導について」調査報告 

【調査の⽬的と概要】 

 

1. ⽬的 

株式会社⽇本教育資料では、先⽣のために給⾷指導の情報を分かりやすく

お伝えする WEB メディア「⽉刊給⾷指導研修資料｜きゅうけん」を運営し

ている。その中で、現役で保育園・幼稚園・学校の先⽣として働いている

⽅を対象に「給⾷指導について」と題したアンケート調査をインターネッ

ト上で実施した。 

 

2. アンケート実施⽇・実施⽅法 

2022 年 6 ⽉ ・インターネット調査 

 

3. 対象者と回答数 

「きゅうけんマガジン（無料メール・LINE マガジン）」会員を⺟集団とす

る 45 ⼈（男性 4 ⼈、⼥性 41 ⼈）。 

 

 



【調査結果】 

設問 1.「給⾷指導において苦労している点について、以下に当てはまるもの全

てを教えてください（複数回答可）」 

回答結果 

 
上位３回答抜粋 

１.好き嫌いが多い、偏⾷の⼦どもに対する指導…77.8% 

2.⼩⾷な⼦に対する指導…44.4% 

3.給⾷指導に対する園や学校の⽅針、または他の先⽣と意⾒が合わない事…

40.0% 

 

 

 

 



設問 2.「給⾷指導で 1 番苦労していることは何ですか︖（1 つ選択）」 

 

上位３回答抜粋 

１.好き嫌いが多い、偏⾷の⼦どもに対する指導…42.2% 

2. 給⾷指導に対する園や学校の⽅針、または他の先⽣と意⾒が合わない事

…33.3% 

3.⾷べるペースが遅い⼦への指導…8.9% 

 

 

 

 

 

 

 



設問 3.「これまで給⾷指導の場⾯での失敗談があれば教えてください。 

（⾃由記述・任意回答）」 

 

回答結果 



 

 



設問 4.「給⾷指導において、⾃分なりのコツや⼯夫していることがあれば教え

てください。（⾃由記述・任意回答）」 

 

回答結果 





 

 

 

 

 

 

 



【調査結果のポイント】 

・「給⾷指導において苦労している点」 の設問に対しては「好き嫌いが多

い、偏⾷の⼦どもに対する指導」の回答が 1 番多く「給⾷指導で 1 番苦労して

いることは何ですか︖」の設問に対しては「園や学校の⽅針、周りの先⽣と意

⾒が合わないこと」が 2 番⽬に多いことから、指導⽅針や価値観の違いが強い

ストレスになっていることが推測される。 

 

・給⾷指導における失敗談として、①ご⾃⾝の指導についての失敗エピソード

に類する回答②周りの先⽣との関わりについての回答③⼦どものペースを尊重

しすぎて⾷べなくなってしまったという類の回答が⽬⽴った。 

 

・給⾷指導において、⾃分なりのコツや⼯夫に対しては、①無理強いをしない

ということに関する回答②スモールステップやその⼦に応じた対応をするよう

にしているということに関する回答③⼦どもとの関わりを⼤切にするというこ

とに関する回答が⽬⽴った。 

 

・失敗談として「⼦どものペースを尊重しすぎて、⾷べなくなってしまった」

という類の回答をした⽅は、⽇々の給⾷指導における⼯夫やコツに関しては未



回答であり「偏⾷の⼦に対してどうすれば良いか」などについて、園や学校で

の情報共有が不⼗分であることも推測される。 

 

 


